

Сенинскій шахтер

Политическая стачка — вне закона

Похоже, что первая политическая стачка горняков, длившаяся два с лишним месяца, стала и последней. Высшие структуры власти решили больше не подставлять свои собственные головы, да и экономику страны, под забастовочную дубину.

Верховным Советом ССР вновь, уже с учетом недавних событий, принял Закон «О порядке разрешения коллективных трудовых споров (конфликтов)».

В частности, в статье 9 этого закона говорится, что «признаются незаконными забастовки по политическим мотивам, в том числе с требованиями об изменении конституционного строя, созыве, распуске или изменениях порядка деятельности высших органов государственной власти, отставке их руководителей или руководителей государства и республик, а также с требованиями, влекущими нарушение национального и расового равноправия либо изменения границ».

Предусмотрены и меры ответственности за организацию забастовок, которые признаются судом незаконными. Первоначально в статье 17 была даже запись о привлечении зачинщиков к уголовной ответственности. Однако в окончательном варианте меру наказания

в АПРЕЛЕ 1991 года в магазине № 77 для инвалидов и участников Великой Отечественной войны к празднику 1 Мая в честь Дня Победы работники ТПО товаров «Ленинскому» решили обрадовать эту категорию деликатесами. Отлично, проявляют заботу о людях, которых с каждым годом становятся все меньше и меньше. К праздничному столу прибавились деликатесы, которые видим только по телевизору, когда рассказывают о рыбных промыслах: лосось в натуральном соусе.

Вот и получили их по баночкам инвалиды и участники ВОВ. Только цена — пять рублей — в середине мая изменилась на другую — 4 рубля.

Много нареканий, вплоть до оскорблений, присплюсь выслушать про- давцам этих магазинов, что они берут лишние

Льготы водителям автобусов

По сравнению с 1990 годом средняя заработка плаата водителя городских автобусов возросла на 30 процентов и составляет сейчас около 700 рублей. С 1 июня 1991 года тарифные ставки увеличились еще на 30 процентов.

В дополнение к установленной правительством компенсации повышения цен из своих фондов предприятие выплачивает 60 рублей. Всем работникам компенсируется также удешевление обедов — по 2 рубля в день, около 50 рублей в месяц.

Недожидаясь закона об отпусках в ПАТП № 1 решили всем трудящимся предоставлять отпуск не менее 24 рабочих дней.

Учитывая сложность работы на городских маршрутах, с 1 апреля предоставлено право водителям автобусов выходить на пенсию в 55 лет (мужчинам) при условии, что человек отработал 15 лет на городских маршрутах. С 1 июня эта льгота распространяется на водителей всех автобусов.

Кроме того, с 1 июня появилась еще одна льгота для работников нашего предприятия: один раз в году они имеют право на бесплатный проезд (свой и еще двух членов семьи) в пределах области на автобусах.

С. ЖМУРОВСКАЯ.
Начальник планового отдела ПАТП № 1.

Радость с горчинкой

Социальная сфера

случайно в магазине № 77 с заместителем торгового отдела ТПО «Ленинскому» И. М. Лазаревой. Зашел разговор все о той же незаконной наценке. Я попросила объяснить, почему же брали в апреле и мае лишние деньги. Ирина Михайловна объяснила мне, но не тем людям, которые стояли в очереди и возмутились:

деньги, когда в других городах эти же консервы продавались по 4 рубля, даже в Ленинск-Кузнецком районе по селам, 20 мая я встретилась с ценой была неправильная, так как у них не было нового прейскуранта на рыбные консервы, а люди решили порадовать. Как видите, радость-то

А надо было бы объяснить и признать нарушение, которое было допущено самими руководителями. Деньги можно людям вернуть, в карточках указано, когда отдавался человек, известно, по какой цене продавались в то время консервы.

Излишне взятых денег немало. Только один магазин № 77 получил по фактуре 2861 от 25 апреля 1991 года 1462 банкнот, а остаток на 15 мая был всего 377 банкнот. 1085 рублей, значит, переплатили люди. Это только по одному магазину, а сколько еще? Вот и объясните, товарищи из ТПО, почему вы пополняете госбюджет из пенсии представительных?

Р. ТАРАСОВА.
Член правления общества потребителей.

№ 108 (15271)

Пятница,

7

июня

1991 года

*

Газета основана 1 октября 1930 г.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК!

В предстоящие выходные дни 8 и 9 июня наших горожан ожидает большая и разнообразная программа культурных и спортивных мероприятий, посвященных 66-й годовщине города Ленинска-Кузнецкого. Мы надеемся, что предлагаемая вашему вниманию программа заинтересует людей самого разного возраста и поможет каждому выбрать отдых на свой вкус и желание.

8 июня в 10 часов утра в спортивном зале шахты «Октябрьская» открывается личное первенство города по настольному теннису. Через час на стадионе этой же шахты начнется первенство города по легкой атлетике.

Основная часть праздничных торжеств приходится на 9 июня.

Праздник начинается одновременно в 11 часов в парке имени Горького и на площади у ДК Ленина. День города в парке открывает духовой оркестр, а около ДК Ленина состоится большой праздничный концерт с участием самодеятельных коллективов ЦДК угольщиков, хореографического ансамбля «Кузбасс» города Кемерова, фольклорного ансамбля «Скоморохи» города Прокопьевска и группы «Сувенир» парка имени Горького. На площади Дворца культуры пройдут также конкурс гармонистов, игры, спортивные состязания детей.

О других мероприятиях, готовящихся в парке имени Горького. В 11 часов 30 минут на эстраде проводится встреча с лауреатами конкурса массовых представлений. Здесь выступят группа «Сибирские сказания» (г. Кемерово) и лауреат конкурса молодых исполнителей эстрадной песни в Юрмале Ю. Ольшанский. Дети встретятся со сказочными героями, выступыми куклами, макетом Димой, Золотой рыбкой и другими персонажами.

В 13 часов 30 минут даст концерт

ансамбль «Скоморохи».

Щучинский аукцион начнется в 15 часов.

На концерт лауреата областного конкурса группы «Сувенир» все желающие приглашаются в 16 часов 30 минут.

Тех, кто, невзирая на возраст, не стареет душой, устроители праздника приглашают потанцевать под духовой оркестр в 18 часов.

Завершится торжество дискобалом с участием группы «Новокузнецка».

В этот день в парке будут работать мультикафе, все аттракционы, торговые ряды. Мальчики приглашают отдохнуть и в детском парке.

Из спортивных мероприятий следует отметить соревнования на кубок города по волейболу, которые пройдут с 10 часов в спортзале шахты «Полысаевская». В это же время в ДК имени Ярославского начнется блицтурнир по шахматам. Шоу-представление в 12 часов начнется в спортивном зале завода «Кузбассэлемент». Здесь в празднике примет участие группа «Волшебный папоротник».

В 13 часов на стадионе шахты «Октябрьская» в футбольных баталиях примут участие юноши, а в 15 часов пройдет матч на первенство Кузбасса между командами «Кольчугинец» (Ленинск-Кузнецкий) и «Союз» (Белово).

Организаторы надеются, что горожане в предстоящие выходные смогут с пользой для себя отдохнуть.

Президент России:
накануне выборов

К сведению избирателей

Городская избирательная комиссия предлагает всем гражданам, достигшим 18-летнего возраста, проверить на избирательном участке правильность включения вас в список для голосования по выборам Президента РСФСР.

Участковые комиссии ведут прием граждан, ежедневно с 16 до 17 часов на избирательных участках, которые расположены в тех же помещениях, где проходил референдум.

Согласно законодательству о выборах, граждане, которые уезжают и не будут в городе 12 июня, могут получить в участковой комиссии открепительное удостоверение на право голосования в любом населенном пункте РСФСР или проголосовать заранее.

Дополнительную информацию о деятельности участковых комиссий можно получить в городской комиссии по телефонам: 2-00-95, 2-01-37, 2-19-27.

Городская избирательная комиссия.



Президент России: накануне выборов

ЭКОНОМИКА

Различные уклады экономики (государственный, кооперативный, частный) имеют равное право на существование.

Базовые отрасли народного хозяйства (в первую очередь топливно-сырьевые) должны оставаться в государственной собственности. Это не исключает использование таких форм, как аренда, акционерное объединение и т. д.

Программа социально-экономического развития России должна быть выработана совместно со всеми регионами республики и отражать их специфику.

Использование интеллектуального и технологического потенциала военно-промышленного комплекса для освоения сырьевых ресурсов республики.

Использование национальных традиций в проведении экономической реформы. Каждый народ должен иметь возможность заниматься той хозяйственной деятельностью, которая составляет часть его национальной культуры.

Расширение прав предприятий с одновременным усиливанием ответственности и контроля за их деятельность посредством налоговой системы. Создание государственной налоговой инспекции.

Создание в каждом регионе союза предприятий при координации местных Советов для объединения их усилий в решении задач, которые выгоднее реализовывать вместе.

Реализовать решения II Съезда народных депутатов РСФСР о развитии агропромышленного комплекса республики.

Укреплять экономику колхозов и совхозов как основных производителей продовольствия, содействовать становлению фермерских хозяйств и личных подворий.

Предоставить сельскохозяйственным предприятиям и фермерам право на первоочередное приобретение или аренду автомототехники Министерства обороны СССР.

Освободить сельхозпредприятия от обязательного участия в экономических и социальных программах, не связанных непосредственно с производством продуктов сель-

ТЕЗИСЫ ПРОГРАММЫ кандидата в Президенты РСФСР А. М. Тулеева

скогого хозяйства.

Направить валютные средства на закупку технических линий по переработке сельскохозяйственной продукции, создать республиканский резерв запасных частей к иностранному оборудованию.

Сумму дотаций, выплачиваемых колхозам и совхозам, передать предприятиям сельхозмашиностроения и другим, занятым обеспечением села. При условии, что они не будут повышать цены на свою продукцию и услуги.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ.

Обеспечение социальных гарантий и защиты населения должно опережать реализацию экономических программ, вызывающих понижение уровня жизни народа.

Введение компенсационных доплат за проживание в экологически опасных зонах и тяжелых природно-климатических условиях.

Предоставление местным Советам права участия в распоряжении произведенной на территории продукции и частью прибыли от ее реализации. Образование на этой основе специальных фондов для всего населения.

Освобождение от подоходного налога заработной платы, начисленной за сверхурочные работы, работу в выходные и праздничные дни.

Установление прогрессивной оплаты для руководителей и специалистов организаций, предприятий и учреждений в зависимости от стажа работы и результатов деятельности их коллектива.

Стимулирование предприятий и учреждений к использованию трудаящихся и пенсионеров на условиях часовой оплаты или неполного рабо-

того дня, развитие надомного труда названных категорий граждан.

Пересмотр трудового законодательства с целью расширения применения контрактного найма рабочей силы, повышения ответственности за нарушения дисциплины труда. Реформирование оплаты труда в соответствии с конечными результатами.

Возложение на предприятия, организации и учреждения обязанности участвовать в социальной поддержке пенсионеров, проработавших в их составе свыше 10 лет, перед выходом на пенсию.

Защита граждан от разгула преступности. Укрепление с этой целью материально-технической базы правоохранительных органов, повышение престижа работы в органах МВД, прокуратуры и суда, улучшение жилищно-бытовых условий работников названных учреждений.

Приятие закона о борьбе с коррупцией.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ И ГОСУДАРСТВЕННОЕ УСТРОЙСТВО

Подписание Союзного договора, участие в этом процессе на равноправной основе всех автономных образований РСФСР.

Унификация форм автономий в России, то есть преобразование автономных округов в автономные области. Разработка правового механизма перехода одного вида государственности в другой, например, автономной области — в союзную республику.

Содействие созданию национальных администрации — территориальных единиц, форм культурной автономии народов РСФСР.

Принятие программы соединения народов России, проживающим за ее пределами.

ОРГАНИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ.

Упразднение Съезда народных депутатов РСФСР по истечении конституционного срока его полномочий, передача всей полноты законодательной власти Верховному Совету России.

Сокращение количественного состава депутатского корпуса всех Советов, переход на профессиональную основу осуществления депутатской деятельности.

Упрощение системы Советов народных депутатов за счет ликвидации некоторых уровней Советов.

Установление контрактных отношений между Советами народных депутатов и их исполнющими, исключающими вмешательство в оперативную деятельность последних.

Обеспечение связи Советов народных депутатов с Президентом РСФСР посредством назначения председателей областных и краевых Советов полномочиями постоянных представителей главы государства.

Обеспечение всем партиям и общественным движением равных условий в выборах представительных органов власти, гарантирование реальных возможностей влиять на политику государства.

Участие Президента РСФСР в формировании и осуществлении внешней политики СССР.

Заключение долгосрочных политических и экономических договоров с республиками, вышедшими из состава СССР.

Недопущение использования вооруженных формирований МВД и КГБ РСФСР за пределами ее границ.

Развитие взаимовыгодных отношений с любыми государствами мира в соответствии с нормами и принципами Организации Объединенных Наций.

Учет во внешнеэкономической деятельности республики региональных и межрегиональных программ, свободный выход предприятий на международный рынок.

Недопустимость территориальных уступок таким-либо государствам иначе, как на основании всероссийского референдума.

КТО КОГО?

Экспресс-интервью

Завершается предвыборный марафон. Крепнет уверенность избирателей, дополняясь аргументами и фактами. Интересно, что думают о кандидатах горняки? Наши внештатный корреспондент задал такой вопрос работникам шахты «Октябрьская». Вот их мнения.

Г. Н. Роут, заместитель директора:

— До сих пор не определился. Изучая программы, слушаю выступления. Но знаю твердо — за Ельцина голосовать не буду.

И. Н. Полетаев, начальник участка:

— Я за Ельцина! Это единственный человек, который может противостоять системе.

Н. В. Бушуева, рабочая:

— Скорее всего, буду голосовать за Рыбникова. Считаю, что он наиболее подготовлен для такого поста.

А. И. Глушков, горнорабочий:

— Мой кандидат — Тулеев. Он честен, объективен. Он за народ.

А. А. Кошкина, старший инспектор отдела кадров:

— Ни один из шести не подходит. Все только обещают. А вот делать — не делают.

Н. Х. Хардин, инструктор по спорту:

— Только Ельцин! Он первый начал ломать административно-партийную, бюрократическую систему. Так пусть доламывает.

Записал Н. ДОСТОВАЛОВ.

Своих дел невпроворот

Идеи, намерения, обращения А. Г. Тулеева и жителей Кузбасса находят массовую поддержку. Многие хотят видеть его на посту Президента РСФСР.

Я же в день выборов намерен голосовать против кандидатуры Тулеева на пост Президента России и не только потому, что он делает первые шаги по нормализации обстановки в области. А вот еще почему.

Не секрет, успех работы любого местного органа власти во многом зависит не только от деловитости вожака — председателя, но и чувства ответственности его заместителей, работы отделов. А это, мягко говоря, пока оставляет желать лучшего.

Приведу несколько примеров.

В начале декабря минувшего года обратился с жалобой Г. П. Промов, житель Красногорского поселка, по вопросу того, что в с. Мохово он сдал 543 килограмма свинины заповедителю Коопзаготпрома Беловского райпотребсоюза, но не может получить нужных ему илагающихся, как сдатчику, авторезин и холодильника. Безрезультатным оказалось мое обращение в Управление заготовок Кемеровского облисполкома. В частности, заместитель председателя управления М. В. Дмитриев сообщил, что «облпотребсоюзом письмом № 18 — 23/100 от 10.10.90 г. просил исполнком областного Совета обеспечить целевое выделение товаров повышенного спроса и дать возможность рассчитаться по имеющейся задолженности перед сельскими жителями области...».

Что делать? Обратился с официальным письмом к А. Г. Тулееву. Из приемной сообщили, что 9.01.91 г. мое заявление направлено на рассмотрение заместителем председателя в Управление торговли облисполкома. И вот четвертый месяц, как говорится, ни слуху ни духу.

Думаю, А. Г. Тулеев не должен покинуть Кузбасс: своих дел невпроворот, нужно вывести область из тупика.

И. КУЗНЕЦОВ.
Депутат областного Совета.

РОССИЯ на переломе. В первый раз судьбу страны определит не авангардная партия, не атакующий класс, а весь народ российский. И не насилие, не войной решается наша судьба, а свободным выбором свободных людей. И это тоже впервые.

Но свобода — это ответственность, и, увы, для многих свобода — это страх. Один из тех, кто научил нас не бояться, — Ельцин. Он первым восстал против загнившего тоталитарного режима в самом сердце его — в Политбюро ЦК КПСС. Четыре года назад это казалось политическим самоубийством. Административная система сделала все, чтобы волю отнять у смельчака в небытие, как твоздь, по самую шляпку, сравнять с землей, вымазать в грязь. Все пошло в ход — клевета, слухи, сплетни. Кто только не палил по Ельцину! В чем только его не обвиняли — в желании захватить власть, в заигрывании с народом, в пьянстве, в нескромности, в предательстве, в фашизме! Но он выстоял. И доверие на-

рода получил не за многословные обещания, а за решительные дей-

Выбираю свободу

ия. Первым всегда трудно: Сахарову, Солженицыну, Ельцину. Но сейчас уже миллионы людей открыли глаза, разгибают спины и встают с колен.

Чего же хочет Ельцин? Надо признать частное, или индивидуальное, владение собственностью — и рухнет основной бастон, на котором держит-

ранить все ограничения экономической, финансовой, хозяйственной самостоятельности предприятий и трудовых коллективов.

Что уже сделал Ельцин? Под его руководством прошло четыре съезда народных депутатов РСФСР. Первый съезд — суверенитет России, второй съезд — Закон о земле, третий съезд — антикризисная программа, четвертый съезд — президентство в РСФСР. Это — обещания и пожелания, это — законы России. Это — программа Ельцина. Поможем же ему!

Нам предстоит выбрать — или квартет от КПСС, который тишинает все ту же, известную мелодию, или человек, который пришел, чтобы дать нам волю.

А. ВЕЛИКЖАНИН.
Член Республиканской партии России, учитель истории.

И что беспокоит? Жи-

ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

СОСТОЯЛАСЬ пятая сессия Полысаевского городского Совета народных депутатов. Исполкому предстоял отчет о своей деятельности перед депутатским корпусом.

За истекшие четыре месяца более чем на 43 процента против соответствующего периода прошлого года снижена добыча угля. Объяснение единственное — забастовка шахтеров. Отсутствие добычи, естественно, скажется на финансировании той социальной программы, о которой велись речи на предыдущих сессиях.

В прошедшем году предприятие города оказали помощь в приобретении оборудования для школ, лечебных учреждений, их ремонте на сумму более 360 тысяч рублей.

Увеличен выпуск товаров народного потребления. В то же время снижен уровень оказания платных услуг населению, в основном предприятиями службы быта. Объясняется это отсутствием сырья, парфюмерных принадлежностей. Однако, как

показывает анализ, происходит еще и неравномерное распределение горбогутравлением услуг на одного жителя: в Полысаеве — на 3 руб. 80 коп.,

пожеланием.

В первом квартале снизена реализация мяса с подсобных хозяйств предпринимателей, но за счет этого более чем в два раза.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ОТЧЕТ ПРИНИМАЮТ ДЕПУТАТЫ

в Ленинске-Кузнецком — на 8 руб. 48 коп.

В текущем году введено в эксплуатацию более 21 тысячи квадратных метров жилья, 318 семей получили квартиры. Сдан в эксплуатацию детский сад на 320 мест.

Обострилась проблема обеспечения населения продовольствием. Исполком сделал попытку работать с ТПО по фондам и их равномерному распределению, однако это осталось только благим

за увеличена продажа молодняка. Развивается кооперация с селом: город получает дополнительно мясо, молоко, рыбу. Принимаются меры по изысканию земель под садово-огородные товарищества.

В стадии завершения открытие магазина промтоваров для ветеранов и инвалидов ВОВ, многострадальных матерей. В магазине № 36 открыт отдел для обслуживания населения промтоварами по социально-социальному це-

нам, хотя вопросы ассортимента решаются недостаточно. В магазине № 54 — отдел для обслуживания многодетных семей и лиц, получающих дополнительное питание по состоянию здоровья.

Слабую помощь оказывают профкомитеты пред-

приятий. Очень медленно продолжаются работы по дорожному строительству. В перспективе необходимо провести передачу жилого фонда на баланс горисполкома и приступить к созданию своего управления коммунального хозяйства с даль-

тектурой, который осуществляет контроль за планировкой и застройкой земельных участков, сбор документации технических согласований для строительства многоэтажных жилых домов.

Вопросами профилактики правонарушений занимается комиссия по делам несовершеннолетних. За прошедший год преступность среди несовершеннолетних снижена на 6 процентов, в первом квартале 1991 г. совершило 6 преступлений, против 12 за этот же период прошлого года.

На приеме у руководителей побывало около 300 человек, получено более 120 писем, заявлений и жалоб. Работу с ними отделы исполнкома ведут постоянно.

Обсудив деятельность исполнкома, сессия народных депутатов с учетом конструктивных и деловых предложений признала ее удовлетворительной.

нейшим объединением всех существующих служб и улучшением их работы.

С января создан отдел соцобеспечения. Проводится работа по пересмотрю ранее назначенных пенсий, пособий и приведение их в соответствие с нормами нового закона. Работает отделение социальной помощи, которое обслуживает около 120 человек.

В исполнкоме создан хозрасчетный отдел архи-

воселы. На подходе — заселение жильцами дома номер четыре: полным ходом здесь идут отделочные работы, ведутся строители ЛСУ № 3 треста «Ленинск-шахтострой».

Это же управление полностью его построило. На отдельке — лучшая бригада, возглавляет которую Зинанда Ивановна Кожанова. С ежедневным перевыполнением трудятся женщины-отделочницы. А всего ими выполнен объем работ на 144 процента с таким же процентным выполнением производительности труда. По-другому работать отделочницы просто не умеют. Да и нельзя — сроки сдачи «девятки» очень и очень сжаты.

— Стараемся уложиться в отведенное время. Вот на помощь к нам пришли отделочницы Полысаевского управления, — говорит З. И. Кожанова.

Женщины торопились на обед. Страйка погружалась в тишину. Но я попросил строителей немного задержаться: хочется, чтобы хотя бы на снимках их увидели будущие жильцы дома.

Ю. ГАЛАНДИН.

Знакомитесь: бригадир З. И. Кожанова; знаменитая в управлении бригада отделочников.

Фото автора.



ПРИБАВЛЯЕТСЯ НОВОСЕЛИЙ

Фоторепортаж

Разрастается микрорайон «Б» города Полысаево. Можно сказать: вчера еще здесь были строители, а сегодня уже — но-



Медицина на „рельсах“ рынка

Фактически рынок уже существует, только далеко ему до западных мерок. Есть его отголоски и в сфере медицинского обслуживания горожан. О нем и многом другом — наша беседа с заведующим поликлиникой Н. В. СУСЛОВЫМ и старшим терапевтом Г. А. ШИМОЛИНОЙ.

— Первый вопрос к вам, Николай Валентинович. ТМО-2 уже четыре года работает в условиях нового хозяйственного механизма. Каковы его преимущества, есть ли недостатки?

— Действительно, работа в условиях хозяйственного механизма и есть первые шаги рыночных отношений. Прежде всего они выражают интересы больных, в частности — выбор врачей, больницы, и неизбежно в черте города. Вот в отношении медицинских работников дела обстоят хуже. Ведь взаиморасчет происходит между медицинскими учреждениями, что вовсе не означает увеличение фондов на медикаменты, медаппаратуру.

Что же мы имеем на сегодняшний день? На каждом участке должен работать врач, а у нас их из требуемых пятнадцати — только трое и шесть фельдшеров. Не ведутся приемы окулистом, неврологом.

Не хватает и медицинских инструментов, нет автоклавов для стерилизации инструментов. Располагаем мы и всего одним автомобилем.

— А достижения коллектива вашей поликлиники за последнее время?

— Укомплектована и работает по графику хирургическая служба, систематически ведут прием опытные врачи онкологического кабинета. Несмотря на огромные сложности, удалось получить новую аппаратуру для кабинетов исследований эндоскопической и сердечной деятельности. Красноярские специалисты оборудовали кабинет лазерной терапии, один из немногих в Сибири. Новый метод, применяемый

что это и будет пить «семейному» доктору.

— И последние к вам вопросы, Николай Валентинович, поликлиника входит в состав ТМО № 2. Каковы отношения между вами, есть ли необходимость что-либо пересмотреть в них?

— Считаю, что поликлиника — ведущее звено в здравоохранении. Именно здесь должны быть лучшие специалисты, диагностическая служба. Ведь в стационаре лежат около 20 процентов больных, а все остальные проходят через нас. Профилактическое предупреждение болезни должно быть главным.

Взять систему финансирования. Оно возросло: если в прошлом году на одного жителя приходилось 62 рубля, то в этом — 100 рублей. Но тем не менее по-прежнему все лучшее приобретается для больниц, ущемляя интересы поликлиник.

Хотелось бы несколько слов добавить и о шефах. Если, скажем, за каждым отделением больницы закреплены шахты, то за поликлиникой — малоизвестная организация — стройуправление. За три года мы не ощущали шефов реальной помощи, даже в вопросах ремонта. Пришло делать его собственными силами. Для нас же наступают сейчас тяжелые времена: бюджет пуст, и помочь шефов было бы как нельзя кстати.

— Одно из заветных наших желаний — видеть перед собой врача, принимающего нас человеком страдающим. Того, который может понять именно тебя и помочь именно тебе, то есть — собственного врача.

— Я поняла вашу мысль о «семейном» докторе. В этом направлении мы только начинаем работать. Так, на недавнем совещании как раз и шел разговор о совместной работе акушеров, педиатров и терапевтов, о создании службы АПТК. Она заключается в динамичном наблюдении человека с момента рождения до старости. Работа эта, понятно, не одного года.

Врачи будут действовать в ассоциации. Надеемся, что

Беседовала
Н. КУЛАГИНА.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ГАДЮКА (10, 12,
16, 17.50, 19.50, 21.30).
ТРЕТИЙ ДРАКОН
(14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧА-
НЫХ КАРЬЕРОВ (12,
16, 18, 20, 21.30). ЧУ-
ДЕСНЫЙ ЛЕС (10, 14).

Киноконцертный зал

«Авангард»
ТАКИЕ РАЗНЫЕ БРА-
ТЬЯ (15, 18). ИВАН ВА-
СИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ
ПРОФЕССИЮ (11, 20.30).
ПРИНЦ - ПРИВИДЕ-
НИЕ (13).

Кинотеатр «Строитель»
ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ
(17.30, 20).

ДК им. Ярославского
ПОХИЩЕННАЯ (16, 18,
20).

ДК «Горномонтажник»
ИМИТАТОР (18, 20).
ВУНДЕРКИНД (16).

Видеозал кинотеатра

«Победа»
АМЕРИКА 3000 ГОДА
(10, 11.30, 15). ДВОЙ-
НЫЕ НЕПРИЯТНОСТИ
(13, 17). ХОЛОДЯЩА-
КАЯ ВЕЧЕРИНКА
(18.30, 20).

Городской рабочий комитет сообщает, что 8 июня с 11 часов в Комсомольском парке г. Полысаева и с 14 часов на площади Победы состоятся митинги в поддержку кандидата в Президенты РСФСР ЕЛЬЦИНА БОРИСА НИКОЛАЕВИЧА.

Приглашают всех желающих.

Городской рабочий комитет.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

На июнь текущего года установлены следующие нормы отпуска продуктов:

крупа — 1 кг (ячневая и горох реализуются без талонов); макаронные изделия — 0,2 кг, яйца — 10 штук, табачные изделия — 6 пачек, на талон «водка» — 1 бутылка водки, на талон «вино» — 1 бутылка вина, масло животное — 0,3 кг., растительное — 0,25 кг.

Талоны на сахар и кондитерские изделия будут отовариваться по мере поступления.

Отоваривание колбасными изделиями будет производиться только на талоны июня.

Ресурсы на муку для реализации населению на июнь не выделены.

Убедительно просим выкупить на талоны июня и предыдущих месяцев 1991 года все продукты, имеющиеся в продаже.

Магазины № 50, 57, 27, 64, 61, 101, 33, 34, 58, 6, 69, 53, 55, 104, 2, 17, 39, 110 по желанию реализуют молочные консервы взамен табачных изделий: на 1 талон — 1 банка стущенного молока.

ТПО продтоваров «Ленинскоголь».



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРIENTАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

На завод «Кузбассэлемент» — механика (на механозаготовительный участок № 21, средняя заработка плата 450—470 рублей), начальника газового участка (на энергетический цех № 10, средняя заработка плата 350—370 рублей), сменного мастера (в производственную котельную с режимом работы 12 часов).

На мебельное арендное предприятие — столяров разовых заказов, дворника, уборщика производственных помещений, рабочих строительных специальностей.

На камвольно-суконный комбинат — прядильщиков, операторов розничного оборудования, операторов ленточного оборудования, операторов крутильного оборудования, операторов разрывлильно-трепальных машин, ткачей, операторов часовых машин, помощников мастера, машиниста крана ДЭК-161. Рабочим основных профессий прядильного, ткацкого и аппаратурно-прядильного производства, а также помощникам мастеров выплачивается беспроцентная ссуда в сумме 1,5 тысячи рублей с погашением в течение пяти лет из средств предприятия. Демобилизованным из рядов Советской Армии и устроившимся работать помощниками мастеров выплачивается

единовременное пособие — 500 руб. На комбинате открыто заочное отделение Черногорского текстильного техникума, в Кемерове — филиал Вескоюзного научного института текстильной и легкой промышленности, работаю столовые, стол заказов, парикмахерская. Комбинат имеет детские дошкольные учреждения, туристическую базу, пионерский лагерь.

В центральную общиненную городскую библиотеку имени Крупинской — художника (оклад 200 рублей), в филиал библиотеки в микрорайоне — техничку.

В спортивный зал для работы в спортивном лагере «Олимпиада» (село Драченино) — поваров, кухонных работников, завхоза, уборщиц служебных помещений, воспитателей, кастеляншу.

В среднее городское профессионально-техническое училище № 17 — столяра — плотника, дежурную по училищу, уборщика служебных помещений.

В геологоразведочную партию треста «Кузбассуглеразведка» — гидрогеолога 2-й категории с окладом 416 рублей и техника-геолога 2-й категории с окладом 364 рубля; выплачивается квартальная премия, тридцатая заработка плата, ежемесячно выдается спецпитание.

На kleевой завод — аппаратчиков в цехах, рабочих в цехах, слесарей в котельную, слесарей-ремонтников, машинистов.

90а—119 или по телефону 2-25-76.

Трехкомнатную квартиру (46,6 кв. м., 4-й этаж) в г. Шахтинске Карагандинской области на двух- или трехкомнатную благоустроенную или на частный дом по договоренности. Обращаться: пр. Ленина, 31—16, рабочий телефон 5-23-08 после 15 часов.

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Полысаеве и в двухкомнатную благоустроенную в Ленинске-Кузнецком на четырехкомнатную улучшенную планировку в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, телефон 2-05-46.

кочегаров с правами (заработка плата 800 рублей), газоэлектро-сварщиков. Завод работает в условиях аренды. Доставка на работу и с работы осуществляется заводским транспортом.

Смешанному товариществу «Природы» концерна «Кузбассразрезуголь» — машинистов скреперов (оклад 500 рублей), машиниста бульдозера (оклад 500 рублей), газоэлектро-сварщика (оклад 400 рублей), машиниста автогрейдера (оклад 450 рублей).

В жюпинатив ЛОМЗ — электросварщиков, фрезеровщиков, строгальщиков (заработка плата 350—700 рублей), водителя на автомашину ГАЗ-24 (заработка плата 300 рублей), сторожей (заработка плата 150 рублей), начальника снабжения (заработка плата 350—500 рублей), начальника котельной (заработка плата 350—500 рублей).

В районный узел связи — специалистов с высшим и средним специальным образованием для монтажа и настройки оборудования АТСКУ — 10200 номеров. Специалисты обеспечиваются квартирными.

Кроме того, приглашаются почтальоны по обмену и сопровождению почты на центральную почту, сортировщики почтовых отправлений и произведений печати, кабельщики-спайщики, инженер-строитель, агент по снабжению, тракторист, электромонтер линейных сооружений для работы в городе Полысаеве, плотник, рабочий склада.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а. Центр по трудуустройству населения.

МЕНЯЕМ

Четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки на трех- и двухкомнатную квартиры (в микрорайоне). Возможны варианты. Обращаться: пр. Кольчугинский, 5—328 после 19 часов.

Трехкомнатную коммунальную квартиру (центральное отопление, гаря) на двухкомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Кольчугина, 6—8, после 18 часов.

Новый деревянный дом (3 комнаты) в колхозе им. 1 Мая на благоустроенную трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: 652588.

с. Худяшово, Бабенко А. А.

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (3-й этаж) в новом доме, в микрорайоне, на двухкомнатную благоустроенную в центре города. Обращаться: пр. Кирова, 34а—20 после 18 часов.

Недостроенный дом с жилой времянкой (район телекомпании) на новый автомобиль или продам. Звонить по телефону 2-15-05 с 8 до 16 часов.

Однокомнатную неблагоустроенную квартиру (есть огород, вода, слив) на любую двухкомнатную квартиру. Звонить по телефону 2-69-60.

Мягкую мебель на

стенку с платяным шкафом кемеровского производства или продам. Обращаться: ул. Республикаанская, 11—67 (г. Полысаево).

Четырехкомнатную улучшенную квартиру улучшенной планировки в новом доме на трех- или двухкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: пр. Ленина, 67/1—93.

Однокомнатную неблагоустроенную квартиру (есть огород, вода, слив) на любую двухкомнатную квартиру. Звонить по телефону 2-15-05 с 8 до 16 часов.

Мягкую мебель на стенку с платяным шкафом кемеровского производства или продам. Обращаться: ул. Республикаанская, 11—67 (г. Полысаево).

Соответствия с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинскоголь» доставляется подписчиком в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.
ул. Белинского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

ЦЕНТР ТРУДОВОЙ ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ:

В пассажирское автотранспортное предприятие № 1 — токарей (заработка плата 500 рублей), автослесарей (заработка плата 450—500 рублей), автослесарей (заработка плата 450—500 рублей), сантехников (заработка плата 350—400 рублей), электриков по сети (заработка плата 350—400 рублей), каменщиков (заработка плата 300—350 рублей), уборщиков производственных помещений (заработка плата 200 рублей), сторожей (заработка плата 200 рублей), мойщиц автобусов (заработка плата 250 рублей), водителей категорий «Д» (заработка плата 700—750 рублей), инженера по снабжению, мотористов (заработка плата 500 рублей).

Предприятие имеет туристическую базу, детский сад. Водители, отработавшие 15 лет на маршрутах при общем стаже работы на транспорте общего пользования 25 лет, выходят на льготную пенсию в возрасте 55 лет.

Пассажирское автотранспортное предприятие № 1 объявляет набор на курсы по подготовке водителей категорий «Д». На курсы принимаются водители категорий «В», «С», достигшие 21 года, имеющие водительское удостоверение категорий «В», «С», годные по состоянию здоровья, имеющие непрерывный стаж водителем не менее года и оформленные на работу в ПАТП № 1. Срок обучения три месяца без отрыва от производства. Предприятие имеет туристическую базу, детский сад. Водители автобусов, проработавшие на маршрутах 15 лет при общем стаже работы на транспорте общего пользования 25 лет, выходят на льготную пенсию в возрасте 55 лет.

Берегите линии связи!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНЫХ ДОМОВ, МЕХАНИЗАТОРОВ ЗЕМЛЕРОЙНЫХ МАШИН!

По территории города Ленинска-Кузнецкого проходят подземные междугородные кабельные линии связи, обслуживаемые цехом линейно-кабельных сооружений № 45 (ЦЛКС-45) технического узла связи № 4 (ТУСМ-4) и линейно-техническим № 2 (ЛТЦ-2) Беловского эксплуатационно-технического узла связи (ЭТУС).

Постановлением Совета Министров СССР утверждены «Правила охраны линий связи», которыми в зонах прохождения кабельных линий связи категорически запрещается ведение всякого рода земляных работ.

Помните, что к производству земляных работ можно приступить только при наличии письменно-го согласования владельцев этих линий связи.

Товарищи! Соблюдайте правила охраны линий связи. Не забывайте, что повреждение кабельных линий связи наносит ущерб народному хозяйству страны, а виновные в нарушении правил охраны линий связи несут материальную, административную и уголовную ответственность.

Согласовать работы и вызвать представителя ТУСМ-4 можно по адресу: г. Кемерово-70, ул. Тухачевского, 36а, телефоны: 26-75-18, 55-95-20; г. Белово-16, ул. Доватора, 45, кабельный участок-45, телефоны: 2-25-94, 1-53-49; представителя ЭТУС: г. Белово, телефон 2-12-24; г. Ленинск-Кузнецкий — 2-13-41.

Ленинскоголь

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинскоголь».